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Ata da reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da 
Computação. Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, com início 
às nove horas e dois minutos, no Auditório do Prédio da Computação e Estatística, 
realizou-se a reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da 
Computação. Presentes os professores integrantes do Colegiado Fernanda 
Cláudia Alves Campos – no exercício da Coordenação – José Maria Nazar David, 
Marcelo Bernardes Vieira, Mario Antonio Ribeiro Dantas, Heder Soares 
Bernardino, Edelberto Franco Silva, Regina Maria Maciel Braga Villela, Victor 
Stroele, Marcelo Moreno, Jairo Francisco de Souza e o TAE Paulo Alceu 
d’Almeida Rezende. A reunião contou com a presença do representante discente 
Miguel Alvim de Almeida. Os Professores Alex Borges Vieira e Eduardo Barrére 
justificaram suas ausências. A TAE Sarah Abreu estava de férias. 1- Apreciação 
da pauta: A pauta foi aprovada por unanimidade. A Prof. Fernanda aprovetou o 
momento e comentou que a reunião relativa a assuntos de defesa foi realizaada 
em julho. 2- Homologação dos pareceres da Comissão de Defesa de 
Dissertação das solicitações de Prorrogação de Defesa, Relatório de não 
Publicação e Declaração de Coorientação, Solicitação de Prorrogação e 
Pedidos de Trancamento;  Fernanda apresentou os nomes dos alunos que 
passaram pela comissão e que foram homologados. Fernanda comentou que a 
comissão observou falhas e que a Sarah conferiu todas. Foi aberto para votação 
de oito alunos. Aprovação Unânime. Fernanda comentou da criação da comissão 
de bancas, que teve um prazo, que a secretaria está se organizando relativo ao 
cronograma. Ela falou que teve três pedidos: um do Professor Marcelo Moreno, 
dois do Prof. Cristiano, referentes aos alunos Pedro e do Aluisio. Ela 
complementou que a comissão vai homologar. O Prof. Victor comentou que é um 
problema fácil de resolver. O Prof. Moreno justificou sua situação pois estava 
aguardando o aceite que só saiu dia quinze de julho. Fernanda comentou de vai 
fazer um formulário mais simples e falou da necessidade da realizaçaõ do diálogo. 
Fernanda falou que o Prof. Jose Maria também teve dificuldades de adaptação. O 
Prof Moreno agradeceu o empenho da comissão. Fernanda comentou da 
necessidade do aluno enviar para a comissão as publicações. Fernanda falou que 
só envia para a PROPP se todas as disciplinas estiverem fechadas. Ela explicou 
que agora está passando a olhar histórico entes de enviar para a PROPP. 
Fernanda comentou o caso do professor Cristiano. Ela complementou que é uma 
situação muito delicada, que a postura da CAPES e do MEC em corte de bolsas e 
que veem uma avaliação muito forte com a reorganização do corpo docente. 
Fernanda falou que não imaginava que haveria esse grande corte de colegas do 
programa. Ela completou que a área mais afetada foi do Prof. Raul e do Prof. 
Saulo e que infelizmente eles não estavam na atual reunião. Prof. Fernanda 
comentou do problema da área de inteligência. Ela explicou o caso do Prof. 
Wagner que já tinha apresentado para o colegiado em reuniões passadas. Ela 
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falou que relativo a isso que os alunos não estão preocupados. Ela explicou que 
conversou com Prof. Wagner, e que ele estava com problemas pessoais, que ele 
realizou quatro cirurgias de vista, que ele colaborou bastante, e que teve um aluno 
que já havia defendido, que outro aluno tinha pedido trancamento, que o aluno não 
fez nada e não é um caso de trancamento e sim um caso de de egresso. Ela fala 
que os alunos Aluisio e Pedro já estavam com as dissetações quase prontas e 
tiveram publicações. Regina comentou da necessidade de um coorientador. 
Fernanda questionou a necessidade. Fernanda questionou que não existe coo-
orientador externo. Regina propos fazer uma consideração. Fernanda falau que o 
regimento está sendo refeito, que o regimento dificultava essa proposta. O Prof. 
Bernardes concordou com a Prof. Regina, que disse que é um momento de 
transição, que as pessoas precisam entender o momento. A Prof. Fernanda se 
propos a conversar com a Monica e Luiz Paulo para verificar a situação. Mario 
concordou e falou que o modelo mudou e que existem outros programas que 
captam recursos privados. Fernanda propos a mudança de pauta. Regina falou 
que podemos encaminhar e Bernardes falou em registrar como item de pauta. 
Fernanda fala em fazer um oficio/memorando. Regina falou da justificativa do 
período de transição. Em votação a adição de Pauta. Aprovação Unânime. Em 
votação o encaminhamento do oficio do colegiado. Aprovação Unânime. 2.1 Item 
de Pauta Adicionado: Criação de Ofício/Memorando. Fernanda comentou que 
no regimento o aluno pode trancar a disciplina, que não pode trancar, que o aluno 
pode trancar mas pode fazer isolada. Mario comentou da vantagem da isolada. 
Fernanda explica os casos, de Leojayme, que os alunos estão sumidos. Fernanda 
leu e falou que o caso dele é de egresso. José Maria questionou o “deadline”. 
Regina perguntou de Casio, Fernanda informou o seu pedido de desligamento. O 
TAE Paulo comentou seu caso de quando foi aluno do programa. O Prof. Mario 
comentou dos alunos. Comentando sobre outro caso, do Leojayme, Vitor falou 
pela comissão que não tinha parecer. Fernanda comentou o caso. Bernardes 
comenou que assustou com o caso dele. Fernanda leu o caso. Bernardes fala que 
procede a avaliação da Fernanda. Fernanda comentou que o reingresso tem 
usado em outros programas. Em votação de trancamento de Leojaime, todos 
contrários. Fernanda apresenta o caso do aluno Yelco. Que ele é um Aluno da 
OEA, que ele tem um visto de três anos. Fernanda comentou com o Prof. Eduardo 
Barrere. O aluno entrou no projeto da RNP, que ele fez português. Fernanda 
apresentou pedido três meses. Em votação do caso do aluno. Aprovado unanime. 
Fernanda apresenta o caso do Tadeu. Fernanda falou que é caso de doença, que 
está em caso de análise e que já esta trancado. Fernanda comentou o caso dele, 
que tem que se adequar e esta tentando adequar as possibilidades. Ela fala que 
por isso não trouxe a reunião. Ela falou que o Prof. Alex e a TAE Sarah estão 
analisando o caso. Bernardes falou que somos sensíveis ao caso. 2 - 
Homologação do parecer da comissão de mérito relativo a avaliação das 
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solicitações dos professores Jairo Francisco de Souza e Edelberto Franco 
Silva para passagem para professor permanente. Fernanda passou a palavra 
para os Professores Marcelo, Jairo e Edelberto. Ela falou que tem que criar a 
comissão de mérito, como a ultima foi Fernanda, Marcelo e Heder. O Prof Marcelo 
leu o parecer do Prof Jairo. Comentou que a comissão considetou Favorável. 
(anexar e copiar o trecho). Depois Marcelo leu o parecer do Prof. Edelberto, e 
falou que também foi favorável. Marcelo apresentou o prof permanente. A prof 
permanente junior, que ele se enquadra. Marcelo apresentou sua opinião pessoal  
considerando que deve esperar até dezembro pois é uma fase de transição. Mario 
comentou que concorda com Bernardes. Fernanda comentou que talvez tenha 
outros casos parecidos. Fernanda falou que vai ter as definições das bancas. 
Fenanda colocou em votação o parecer da comissão: Relativo a Jairo foi 
aprovação unanime. Neste momento Edelberto: questionou detalhes e Fernanda 
explicou. O Prof. Marcelo falou que a comissão, que ser junior não é o foco 
principal da comissão e que Edelberto é o mais indicado, mas existe uma questão 
estratégica. Fernanda comentou que o Jairo não é mais candidato a junior. Heder 
questiona a regra. Marcelo falou que a regra é interna (se é permanente não vira 
junior). Heder e marcelo comentam que a regra não é boa. Heder explicou o 
porque ela foi feita. Marcelo falou que tem que ser repensada. Fernanda falou que 
no sucupira é no texto. Marcelo entendeu que deve votar mas ouvir Edelberto. Em 
votação com permanente como diz o parecer. Há como indicativo no parecer de 
ser elegível junior. Aprovação Unanime. 3- Eleição dos membros da Comissão 
do Processo Seletivo 2020; Definindo comissão da eleição (Heder, Edelberto, 
Moreno, Marcelo, Victor, Paulo, Jairo, Jose Maria.) aprovado. 4- Apreciação da 
Proposta de calendário do Processo Seletivo 2020; O Prof Victor leu o 
cronograma. Paulo comentou que esta refazendo o banner. A Fernanda 
questionou o prazo. Em votação o ajuste e adequação. Aprovação Unanime. 5- 
Apreciação do pedido do professor Victor Stroele para pós-doutoramento no 
exterior; O Prof. Victor explica que o Pos-Doc tem duração de seis meses. A 
Prof. Fernanda explicou os detalhes. O Prof. Victor apresentou suas 
considerações. O Prof. Victor comentou sobre sua parceria com a Western 
Univercity. O Prof Marcelo Bernardes falou que é muito bom, e o parabenizou pela 
conquista e comentou da preocupação com as orientações dele. Victor respondeu 
que já foi tudo considerado. O Prof. Heder também parabenizou-o. Em votação a 
pauta. Aprovada por Unanimidade. Assuntos gerais: Fernanda comentou que 
quem for fazer tópicos encaminhar para a comissão de ensino. Fernanda sobre a 
necessidade de parabenização do TAE Paulo pela docência na Universidade 
Universo. Todos aplaudem o TAE que agadece a todos. Fernanda comentou da 
tradução do site. Fernanda comentou das redistribuições das cotas. Fernanda 
falou da necessidade de gastar os recursos financeiros melhor forma. Fernanda 
comentou que o programa ter uma bolsista TP. Também comentou que na 
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semana do ICE uma palestra do Jean Francais. Mario comentou sobre Jean e 
suas possibilidades. Fernanda comentou que ele vai dar um curso, que a área dele 
computação em alto desempenho, suas pesquisas tem que ter um curso e 
palestra. Reuniao de meio termo. Paulo comentou dos egressos. Fernanda 
comentou das bolsas de mestrado da embrapa,que vai sair do edital. Para ficar 
preparado. Fernanda passou a palavra para Moreno que apresentou detalher do 
Projeto REPESQ. Berrnardes parabenizou o Pagani e Moreno. Fernanda falou em 
divulgação e utilização. Ela falou da linguística. Ela Comentou que foi convidada 
dar palestra na marinha. Fernanda finaliza a reunião. Nada mais havendo a se 
tratar, a reunião foi encerrada às onze horas e vinte e cinco minutos. Eu, Paulo 
Alceu Rezende, lavro esta ata, que após lida e aprovada, será assinada por todos 
os presentes na reunião. Juiz de Fora, nove de agosto de dois mil e 
dezenove_______________________.   
 

N° NOME ASSINATURA 
01 Adilson Elias Xavier  
02 Alex Borges Vieira  
03 Edelberto Franco Silva  
04 Eduardo Barrére  
05 Fernanda Cláudia Alves Campos  
06 Heder Soares Bernardino  
07 Jairo Francisco de Souza  
08 José Maria Nazar David  
09 Marcelo Bernardes Vieira  
10 Marcelo Ferreira Moreno  
11 Miguel Alvim de Almeida  
12 Paulo Alceu d’Almeida Rezende  
13 Raul Fonseca Neto  
14 Regina Maria Maciel Braga Villela  
15 Rodrigo Luís de Souza da Silva  
16 Sarah Abreu e Silva  
17 Saulo Moraes Villela  
18 Victor Ströele de Andrade 

Menezes 
 

  


